
 
 

 

Διευθυντές/ντριες  

Δημόσιων Γυμνασίων, Λυκείων και ΤΕΣΕΚ 

και Ιδιωτικών ιδίου τύπου 

 

 

 

Θέμα: Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων ενδιαφέροντος για Θεματοθέτηση στις 

Ενιαίες Τελικές Προαγωγικές και Απολυτήριες Γραπτές Εξετάσεις 

 

Τα δοκίμια των ενιαίων τελικών γραπτών εξετάσεων στα εξεταζόμενα μαθήματα 

βασίζονται στα πλαίσια μάθησης τα οποία είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του 

ΥΠΑΝ. 

 

1. Σύνθεση Ομάδων Θεματοθετών-Επιλογή Θεματοθετών 

Οι Επιτροπές Θεματοθετών αποτελούνται από τρία (3) μέλη: Έναν/μία (1) Β.Δ. ή 

Β.Δ.Α΄ της ειδικότητας, και δύο (2) μάχιμους εκπαιδευτικούς ή έναν/μία (1) μάχιμο 

εκπαιδευτικό και έναν/μία Σύμβουλο της ειδικότητας του μαθήματος, αν υπάρχει η 

δυνατότητα. Σε περίπτωση που δεν είναι εφικτό να υπάρχει Β.Δ.Α΄ ή Β.Δ. στην 

επιτροπή, Πρόεδρος θα αναλαμβάνει ο/η αρχαιότερος/η σε έτη υπηρεσίας 

καθηγητής/τρια. 

 

Όλοι οι διδάσκοντες/ουσες των εξεταζόμενων μαθημάτων Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου, 

Λυκείου και ΤΕΣΕΚ, οι οποίοι/ες διδάσκουν την τρέχουσα σχολική χρονιά ή έχουν 

διδάξει το συγκεκριμένο μάθημα τουλάχιστον ένα χρόνο κατά τις τρεις (3) 

τελευταίες σχολικές χρονιές σε Δημόσιο Γυμνάσιο ή Λύκειο ή ΤΕΣΕΚ, έχουν 

δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση για Θεματοθέτες. Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής 

αίτησης όσοι/ες εκπαιδευτικοί έχουν συγγενή, εξ αίματος ή εξ αγχιστείας, μέχρι 

τετάρτου βαθμού, μαθητή/τρια που εξετάζεται στο γνωστικό αντικείμενο για το 

οποίο είναι υποψήφιοι/ες Θεματοθέτες.  
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Οι αιτήσεις ενδιαφέροντος για Θεματοθέτηση στα εξεταζόμενα μαθήματα προς 

τους/τις συντονιστές/στριες ΕΜΕ και ΕΤΕ του κάθε μαθήματος, θα γίνουν 

ηλεκτρονικά μέσω ειδικής πλατφόρμας, από την 27η Φεβρουαρίου μέχρι την 12η  

Μαρτίου 2025.  

 

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της κεντρικής σελίδας της ειδικής πλατφόρμας για τις 

ενιαίες τελικές γραπτές εξετάσεις είναι  

 

https://dme-exams.schools.ac.cy 

 

Οι κωδικοί  για την ηλεκτρονική αίτηση που πρέπει να συμπληρώσουν όσοι/όσες 

εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται να είναι Υποψήφιοι Θεματοθέτες κατά τη σχολική 

χρονιά 2024-2025 είναι fqJD8TZqjdut για τη Μέση Γενική Εκπαίδευση και 

QkYM1VHmwrAD για τη  Μέση Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση. 

 

Οι ΕΜΕ και ΕΤΕ θα καταρτίσουν τον τελικό κατάλογο των Θεματοθετών για τα 

εξεταζόμενα μαθήματα λαμβάνοντας υπ’ όψιν την εμπειρία στη διδασκαλία, την 

προηγούμενη συμμετοχή σε Θεματοθέτηση και τον χαρακτήρα του/της 

υποψηφίου. Ο κατάλογος θα υποβληθεί για έγκριση στην Αρμόδια Αρχή. 

 

 

2. Διαδικασία θεματοθέτησης – Καθήκοντα/Υποχρεώσεις Θεματοθετών  

α) Τα μέλη των επιτροπών Θεματοθετών κάθε μαθήματος υπογράφουν υπεύθυνη 

δήλωση, η οποία επισυνάπτεται, ότι κατά το σχολικό έτος που διεξάγεται η 

ενιαία τελική γραπτή εξέταση δεν έχουν συγγενή μέχρι τετάρτου βαθμού, 

μαθητή/τρια που εξετάζεται στο γνωστικό αντικείμενο για το οποίο είναι 

Θεματοθέτες. Η αίτηση θα πρέπει να παραδοθεί συμπληρωμένη στον/στη 

Διευθυντή/τρια του σχολείου και θα ζητηθεί σε μεταγενέστερο στάδιο από την 

Αρμόδια Αρχή. Τονίζεται ότι οι Θεματοθέτες είναι άμεσα υπεύθυνοι για τη 

διαφύλαξη της εμπιστευτικότητας και τη διασφάλιση του αδιάβλητου της 

διαδικασίας.  

 

β) Η επιτροπή Θεματοθετών προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για να 

αποφευχθούν τυχόν λάθη και παραλείψεις ή ασάφειες στα θέματα, για να 

διασφαλιστεί ότι αυτά έχουν τον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό εγκυρότητας και 

αξιοπιστίας και καλύπτουν διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας. Τα θέματα πρέπει 

να παρέχουν τη δυνατότητα διάκρισης των μαθητών/τριών, να 

περιλαμβάνονται στην εξεταστέα ύλη σύμφωνα με τα πλαίσια μάθησης και να 

μπορούν να απαντηθούν στον χρόνο που διατίθεται για την εξέταση. 

 
γ) Οι ΕΜΕ και ΕΤΕ  του αντίστοιχου μαθήματος συμμετέχουν στη διαδικασία 

Θεματοθέτησης έχοντας τον συντονισμό και την επίβλεψη των εξεταστικών 

δοκιμίων. Μαζί με την ηλεκτρονική υποβολή των θεμάτων από τον Πρόεδρο 
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της Επιτροπής Θεματοθετών ο/η αντίστοιχος/η ΕΜΕ ή ΕΤΕ υποβάλλει έντυπο 

βεβαίωσης ελέγχου και έγκρισης του δοκιμίου. 

 

δ) Οι Θεματοθέτες: 

i) ετοιμάζουν τα εξεταστικά δοκίμια Α΄ και Β΄ σειράς, καθώς και τις 

προτεινόμενες λύσεις/οδηγούς διόρθωσης του δοκιμίου προς τους/τις 

βαθμολογητές/τριες. Μορφοποιούν τα εξεταστικά δοκίμια, ώστε να 

καλυφθούν οι ανάγκες μαθητών και μαθητριών που δικαιούνται 

διευκολύνσεις, 

ii) επιβλέπουν με προσοχή τη δακτυλογράφηση των εξεταστικών δοκιμίων, 

iii) ετοιμάζουν τις γραπτές οδηγίες διόρθωσης, που αποσκοπούν στην 

ομοιόμορφη και αντικειμενική βαθμολόγηση των γραπτών και 

iv) είναι άμεσα υπεύθυνοι για το αδιάβλητο των εξετάσεων και λαμβάνουν προς 

τούτο τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση της μη διαρροής του 

περιεχομένου των δοκιμίων σε μη εξουσιοδοτημένο άτομο. 

 

ε) Οι επιτροπές Θεματοθετών θα εργάζονται σε μη διδακτικό χρόνο για την 

ετοιμασία των θεμάτων Α΄ και Β΄ Σειράς και οδηγών διόρθωσης, κάτω από 

συνθήκες που διασφαλίζουν πλήρως το αδιάβλητο της Ενιαίας Τελικής 

Γραπτής Εξέτασης. 

 

στ) Η παράδοση του παραπάνω υλικού θα γίνεται από τον/την πρόεδρο της 

επιτροπής Θεματοθετών, ύστερα από τον σχετικό έλεγχο του υπεύθυνου ΕΜΕ 

ή ΕΤΕ του μαθήματος, και στη συνέχεια θα φυλάσσεται (upload) στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα, το αργότερο τέσσερις (4) εργάσιμες ημέρες πριν από 

τη διεξαγωγή της εξέτασης. Ο/Η πρόεδρος της επιτροπής Θεματοθετών θα 

λάβει ξεχωριστούς κωδικούς για κάθε μάθημα στο οποίο προεδρεύει, ούτως 

ώστε να μπορεί να ανεβάσει το σχετικό υλικό στην ηλεκτρονική πλατφόρμα. 
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